

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ, С ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИЕЙ — К КОММУНИЗМУ!

СЕГОДНЯ — 91-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტისა და საქართველოს ხალხთა რევოლუციური პარტიის ორგანო

№ 95 (11118)
СУББОТА,
22
АПРЕЛЯ
1961 г.
ЦЕНА 2 КОП.

НАШ ЛЕНИН

Ленин! Лампочками твоими
Город ласково освещен,
И, твое повторяя имя,
Свет грядущего видит он.
Над строительными лесами
Дума Ленина, как крыло,
Юных ленинцев голосами
Утро раннее, расцвело.

В простоте своей неизменен,
Он вникает во все дела,—
Возникает повсюду Ленин,
И улыбка его светла.
Он в труде, неустанном,
спором
Появляется впереди.
Образ Ленина — перед
взором,

Образ Ленина — на груди.
Он встречает везде знакомых,
И открыты по всей земле,
В академиях и в райкомах
Книги Ленина на столе.
Иосиф НОНЕШВИЛИ.
Перевел А. Межиров.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

Дорогую народам нашей великой Родины, всему прогрессивному человечеству дадут мы сегодня. Исполнилось 91 год со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Имя Ленина можно услышать из уст юности-африканца, с оружием в руках защищающего свободу родной земли, его повторяют наши братья в Китае и Вьетнаме, с ним преодолевают трудности, добиваются успехов трудящиеся молодые, ставших на путь строительства социализма государств.

С Лениным в сердце, под его знаменем живут, работают, борются и побеждают советские люди. Гений революции, мудрый создатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин ярким светом марксистской теории осветил путь движения человечества к коммунизму. С каждым годом идеи ленинизма захватывают умы все новых и новых миллионов людей во всех уголках земного шара. Марксистско-ленинское учение оказывает могучее воздействие на весь ход мировой истории. Век, в котором мы живем, это век претворения в жизнь великих ленинских идей, век торжества ленинизма.

Взоры всех простых и честных людей земли обращены к родине В. И. Ленина — стране победившего социализма, как к светочу мира и прогресса. Величайших побед добилась наша Отчизна, уверенно идущая по указанному Лениным пути. За короткий исторический отрезок времени наша в прошлом отсталая, нищая, аграрная страна превратилась в могучую державу, занимающую второе место в мире по своей индустриальной, экономической мощи и первое — по культуре.

Все, о чем мечтают наши люди, что планируется и предвидится, — все претворя-

ется в жизнь. Земля наша покрылась сетью мощных электростанций и заводов, недра ее отдают человеку свои несметные богатства, поля и нивы сторицей вознаграждают людей за их труд. Мы первыми проникли в тайны Вселенной, советский человек раскрыв миру двери в космос. Это ли не является неопровержимым свидетельством правильности нашего пути, триумфом ленинских идей! Ленинской Коммунистической партии, XXII съезду КПСС посвящают в эти дни советские люди свои подвиги, свой вдохновенный труд.

В трудные годы — первые годы Советской власти В. И. Ленин, бросив взгляд в будущее, выдвинул грандиозный план хозяйственного строительства Советского государства. Мудрый вождь и учитель заботился о развитии всех республик великой страны.

Сорок лет назад, в апреле 1921 года, в письме к коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана и Горской республики, В. И. Ленин наметил пути возрождения хозяйства республик Кавказа, обратил особое внимание на развитие электрификации и орошения, подчеркнул их значение для социалистического строительства.

«Горячо приветствуя Советские республики Кавказа», — писал Владимир Ильич, — я позволю себе выразить надежду, что их тесный союз создаст образец национального мира, невнятного при буржуазии и невозможного в буржуазном строе».

Под руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета трудящиеся Закавказья вместе со всеми народами нашей страны идут по пути, указанному Ильичем.

Неузнаваемо преобразилась жизнь на грузинской земле за эти четыре десятка

лет. Трудящиеся нашей республики готовятся к большому национальному празднику — 40-летию установления Советской власти и образования Компартии Грузии. В предъюбилейные дни подводятся итоги, берутся новые рубежи и как-то особенно ясно и четко видишь, каких сказочных успехов добилась Грузия — равная среди равных в братской семье советских республик.

Отсталой окраиной царской России была дореволюционная Грузия. Мотыга — из полей, примитивный, изнурительный ручной труд — на крошечных, кустарных производствах — вот чем могла похвалиться Грузия в начале нынешнего века. Свет ленинских идей принес в Грузию новую жизнь, неузнаваемо преобразил этот солнечный край. Грузия стала передовой индустриально-колхозной республикой. Она опережает сегодня такую высокоразвитую капиталистическую державу, как Франция, по производству электровозов, Италии, Японии, Индии и Мексике — по производству чугуна на душу населения, обогнала многие капиталистические страны по выплавке стали. Электростанции Грузии вырабатывают в настоящее время гораздо больше электроэнергии, чем электростанции Пакистана, Ирана, Ирака, Афганистана, вместе взятые. В 1960 году в республике выпущено в 40 раз больше промышленной продукции, чем в 1913 году.

Замечательных успехов достигло наше многоотраслевое сельское хозяйство, подлинный расцвет характеризует грузинскую науку, литературу и искусство. И так повсюду в нашей стране все прекраснее становится жизнь, воплощаются бесмертные ленинские заветы. «То, чем жил Ленин, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — что он планировал, о чем он мечтал, сейчас наш народ, партия успешно претворяют в жизнь».

Весь мир признает сейчас наши успехи в хозяйственном, культурном, государственном строительстве. Весь мир является свидетелем того, как все нагляднее проявляется предсказанный Лениным упадок капитализма, как рушится ненавистная колониальная система.

Марксизм-ленинизм — великое идейное оружие преобразования мира. Его жизнеспособность доказана всем ходом исторического развития. Торжество бессмертных идей великого Ленина неизбежно. Они отражают закономерный, поступательный ход истории, указывают человечеству путь к светлому будущему — коммунизму.



Рис. И. Тондзе.

Главмосстрой. Специализированное управление № 42
Товарищам Шашкину, Болдышеву, Тесля, Мельяну, Васильеву и Григорьеву

Дорогие товарищи Шашкин, Болдышев, Тесля, Мельян, Васильев и Григорьев, с большим удовлетворением прочитал ваше письмо, в котором вы выражали желание целой группой руководящих работников строительного управления поехать на строительство в районы целинных земель.

Поставленные нашей партией задачи по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства на целинных землях вызывают необходимость огромного строительства в этих районах.

Для вас на целине будет широкое и почетное поле деятельности. Не сомневайтесь, что вашему примеру последуют и многие другие инженерно-технические работники строительства.

Желаю вам, дорогие товарищи, больших успехов на новой работе в районах целинных земель.

Н. ХРУЩЕВ.

В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

О ПРИСУЖДЕНИИ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Приветствие ЦК КПСС Центральному Комитету СЕПГ

Центральный Комитет КПСС горячо поздравил Социалистическую единую партию Германии и ее Центральный Комитет, всех трудящихся ГДР по случаю 15-летия со дня образования СЕПГ.

ЦК КПСС в своем приветствии отмечает, что под руководством Социалистической единой партии Германии ГДР превратилась в несомнительный оплот всех прогрессивных сил немецкого народа в борьбе против милитаризма и ренессанса, за дружбу и сотрудничество между всеми народами. Борьба СЕПГ против угрозы новой войны, за сохранение мира в Европе, за мирный договор и ликвидацию изжившего себя оккупационного режима в Западной Берлине, говорит в приветствии, отвечает жизненным интересам всего немецкого народа и находит признание и поддержку со стороны миролюбивых сил во всем мире.

В приветствии отмечается, что Социалистическая единая партия Германии, верная принципам пролетарского интернационализма, вместе с коммунистическими и рабочими партиями всех стран последовательно выступает за единство и сплоченность международного коммунистического движения и социалистического лагеря, еще более укрепившиеся в результате Московского совещания братских коммунистических и рабочих партий в ноябре 1960 года.

ЦК КПСС указывает, что между нашими партиями сложились и развиваются отношения братской дружбы и сотрудничества, которые являются большим историческим завоеванием наших народов.

РАЗВИВАЕТСЯ И КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКАЯ ДРУЖБА

МОСКВА, 20. (ТАСС). Товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев обменялись поздравительными телеграммами с руководителем Польской Народной Республики товарищами Владиславом Гомулкой, Александром Завадским и Юзефом Циранкевичем по случаю 16-го годовщины договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Польшей.

Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев указывают в своей телеграмме, что шестнадцать последующих лет, прошедших после подписания советско-польского договора, были для народов Советского Союза и Польской Народной Республики годами самого плодотворного сотрудничества, укрепления и расширения братской дружбы.

В телеграмме В. Гомулки, А. Завадского, Ю. Циранкевича подчеркивается, что польско-советские отношения в течение 16 лет, расширяясь и укрепляясь во всех областях, являются существенным фактором в деле мира,

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники постановил:

1. Присудить Ленинские премии 1961 года за наиболее выдающиеся работы в области науки:

1. Иодфе Абраму Федоровичу, академику — за теоретические и экспериментальные исследования свойств полупроводников и разработку теории термоэлектрических генераторов.

2. Постникову Михаилу Михайловичу, доктору физико-математических наук, старшему научному сотруднику Математического института имени В. А. Стеклова Академии наук СССР — за цикл работ по гомотопической теории непрерывных отображений.

3. Страхову Николаю Михайловичу, академику, заведующему лабораторией Геологического института Академии наук СССР — за научный труд «Основы теории литогенеза», опубликованный в 1960 г.

4. Иванову Артемию Васильевичу, доктору биологических наук, профес-

сору Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова — за научный труд «Погонофоры», опубликованный в 1960 г.

5. Волгину Вячеславу Петровичу, академику — за разработку истории домарксовских социалистических учений, результаты которой изложены в книге «Развитие общественной мысли во Франции в XVIII веке» (1958 г.) в серии «Предшественники научного социализма», завершённой последними томами, посвященными Мелье, Морелли, Верасу, Дезамп, Годвину (1954 — 1958 гг.), и других работах.

6. Амосову Николаю Михайловичу, Анталаву Николаю Варденовичу, Богущу Лью Константиновичу, Иосифову Ивану Степановичу, Лин-

бергу Борису Эдмундовичу, Стручнову Виктору Ивановичу, Углову Федору Григорьевичу, доктору медицинских наук — за разработку и внедрение в широкую медицинскую практику оригинальных методов хирургического лечения заболеваний легких.

7. Коновалову Николаю Васильевичу, действительному члену Академии медицинских наук СССР — за научный труд «Гепато-церебральная дистрофия», опубликованный в 1960 г.

8. Кузьмину Александру Дмитриевичу, кандидату технических наук, заместителю директора, Жукевичу Стасю Евгению Александровичу, начальнику сектора, Крылову Николаю Ивановичу, кандидату технических наук, начальнику отдела, сотруднику Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института металлургического

главному геологу того же треста, Ножемияну Константину Филипповичу, управляющему трестом «Краснодарнефтегазвед», Кийно Константину Ивановичу, главному геологу того же треста, Короткову Сергею Тихоновичу, главному геологу Управления нефтяной и газовой промышленности Краснодарского Совета народного хозяйства, Ульянову Андрею Владимировичу, доктору геолого-минералогических наук — за открытие и разведку крупных газоконденсатных месторождений в Краснодарском крае.

9. Присудить Ленинские премии 1961 года за наиболее выдающиеся работы в области техники: 1. Ильину Георгию Дмитриевичу, управляющему конторой треста «Краснодарнефтегаз» и з.к.а., Пустильникову Марку Романовичу, (Окончание на 2-й стр.).



По заветам В. И. Ленина все исполнилось

ЛЕНИН! На земном шаре нет уголка, где бы не знали его великое имя. Оно стало светочем и путеводной звездой для трудящихся всего мира, призывом к неустанной борьбе за лучшее будущее, за свободную и счастливую жизнь, за дружбу между народами.

Революционный гений Ленина сквозь завесу времени видел путь истории. Теперь, когда наша страна вступила в период развернутого строительства коммунистического общества, самые смелые, самые дерзновенные мечты и грандиозные планы великого Ленина успешно превращаются в жизнь нашей партии, нашим народом.

Ленин! С его именем связаны в нашей стране все коренные сдвиги, все свершения, все величайшие события наших дней. Его гениальное учение — надежное руководство для всех, кто борется за преобразование общества в интересах трудящегося человечества. Жизненность и бессмертие ленинских идей подтверждает каждый день нашей страны. В бригадах коммунистического труда, в подвигах тружеников колхозной деревни, в расцвете нашей советской культуры, в повседневных исполнениях делах Коммунистической партии, в мудрой миролюбивой внешней политике нашего государства видим мы воплощение того, что начинал и к чему призывал Владимир Ильич Ленин.

Каждый год, каждый день со времени Великого Октября — один удивительный день. Удивительные дела, удивительные подвиги и достижения людей наших, нашего советского народа.

Создавая и строя, наш народ добивается небывалых темпов. Каждый год, каждый день нашей Родины — это целая эпоха, замечательный синтез дерзновенного полета мысли, мужества, вдохновенного творческого труда.

Дела, основу которых заложил великий Ленин, разрастаются и ширятся с каждым днем, захватывая своей грандиозностью каждого честного человека, стремящегося к миру и счастью на земле.

По ленинским заветам живут народы Китая и Польши, Чехословакии и Вьетнама — трудящиеся всех стран народной демократии. Этим заветам следует сегодня свободолюбивая Куба. Взоры людей всего мира обращены в эти дни к кубинскому народу,

Алто МИРЦХУЛАВА.

героически и самоотверженно поднимается на защиту своей родины. Все честные люди земли были уверены — кубинцы победят. Победят потому, что они борются за свободу, за правду, за счастье, за мир. И они победили.

Мир — это слово не сходит с уст каждого в нашей стране. Всем своим творчеством, всем своим созидательным трудом советский народ доказывает на каждом шагу, что он стремится к миру во всем мире.

Жизнь наша полнокровна, вдохновенна, значительна. Сколько великих событий свершается в ней. Движателем ее, ее сердцем является партия — ленинская партия коммунистов.

Эта партия Ленина поставила перед нашим народом задачу догнать и перегнать Америку по производству продуктов сельского хозяйства на душу населения, это она создала все необходимые условия для бурного роста наших фабрик и заводов, шахт и рудников. Советский народ с честью выполняет эти задания партии и тем превращает в жизнь заветы великого Ленина.

Жизненность и бессмертие ленинских идей и в том величайшем событии, которое сегодня приветствуют все народы нашей планеты, которому изумляется весь мир.

Впервые в истории человечества осуществлен полет человека в космос. И не случайно первый человек, проникший в космос, — советский человек, гражданин Советского Союза. Это беспримерная победа над силами природы, величайшее завоевание нашей советской науки и техники, торжество гения советского народа, торжество могучей силы социализма. Наш свободный, талантливый и трудолюбивый народ, поднятый партией коммунистов, созданный великим вождем и учителем трудящихся всего мира Владимиром Ильичем Лениным, к сознательному творчеству, показал всему миру величайшие преимущества социалистического строя. И в этом торжестве идей великого Ленина.

В семье советских народов, озаренных светом ленинской национальной политики, развивается и хорошеет наша республика. Каждый день, каждый час видим мы, как идеи и учение великого Ленина преобразуют и изменяют землю нашу, людей наших. Краем изобилия, краем высокой культуры, республикой сча-

стья и солнца стала наша древняя Грузия.

Как гордые памятники побед встали на нашей древней земле корпуса заводов, копы шахт, здания электростанций. Мы гордимся, что промышленность и сельское хозяйство нашей республики достигли небывалых успехов, мы гордимся, что Грузия стала республикой сплошной грамотности, что культура республики расцвела подобно прекрасным альпийским цветам.

А какие люди выросли у нас. Поистине орденом племени! Люди с высокими помыслами, открытыми сердцами, стальными мускулами.

Талантливые ученые, замечательные писатели, прекрасные художники, композиторы, артисты не раз с честью проносили гордое звание советской культуры по городам мира.

И сегодня, в день 91-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, отдавая ему мысленный рапорт о сделанном и достигнутом, мы можем смело сказать: по заветам твоим все сбывается!

Мы полны сил и решимости бороться за новые победы ленинских идей. Мы знаем — ленинизм ведет людей к миру и счастью, он ведет людей к коммунизму.

Тбилиси — Ульяновск

НА ОДНОЙ из старых и тихих улиц далекого волжского города Ульяновска стоит небольшой скромный дом, известный во всех уголках земного шара. В этом доме 22 апреля 1870 года родился основатель Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства Владимир Ильич Ленин.

Корреспондент «Зари Востока» связался по телефону с председателем исполкома Ульяновского городского Совета Виктором Федоровичем, на предприятиях и учебных заведениях пропагандисты и агитаторы проводят беседы, доклады и лекции, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Много посетителей бывает в Доме-музее В. И. Ленина, в котором жила семья Ульяновых.

Новыми трудовыми успехами встречает славную годовщину коллектив заводов — автоматического, тяжелых станков, электроаппаратуры и других промышленных предприятий города. Особенно быстро город Ульяновск начал развиваться за последние годы. Он уже далеко раздвинул свои границы, заняв новостройками новые территории на юге, западе, севере.

Большие перспективы открыты перед городом семилетним планом, по которому предусмотрено соорудить в Ульяновске десятки крупных и средних предприятий, значительно расширить старые. За семилетие намечено сдать в эксплуатацию миллион квадратных метров новой жилой площади — столько, сколько было построено за всю историю нашего города.

Строители успешно выполняют взятые на себя обязательства. План промышленного и гражданского строительства за первые четыре месяца нынешнего года будет выполнен со значительным перевышением.

От имени читателей «Зари Востока» мы попросили товарища Праведнова передать привет трудящимся Ульяновска.



Владимир Ильич Ленин. Новая работа молодого ленинградского художника Д. Бороского.

Люди мира
в музее Ленина
Малая делегация в музее Ленина в Советском Союзе провела несколько часов, полных волнения, с Лениным и революцией советского народа.
Мадра КЕЯТА, министр внутренних дел, информации и труда республики Мали.
Познакомившись с жизнью великого отца человечества Ленина, посвятившего всю свою жизнь борьбе за интересы народа, и историей Советского Союза, мы горько заявляем о нашей решимости с новыми силами бороться за сплоченность рядов рабочего класса.
Делегация Генерального совета профсоюзов Японии ИСИГУРО, СУДЗУКИ, ТАДЗИРИ.
Во имя Ленина обязуемся продолжать нашу борьбу за мир и освобождение народов.
Делегация рабочих корреспондентов Италии.

В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

О ПРИСУЖДЕНИИ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ОКОНЧАНИЕ.
машиностроения, Кулину Борису Федотовичу, главному инженеру Южно-Уральского машиностроительного завода, Анфимову Михаилу Ивановичу, начальнику конструкторского бюро Уральского завода тяжелого машиностроения, Истомину Александру Васильевичу, начальнику сектора Государственного союзного института по проектированию металлургических заводов «Гипромез», Рыженко Николаю Андреевичу, главному специалисту Государственного Комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению, Тищенко Николаю Афанасьевичу, начальнику отдела конструкторского бюро Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики, — за создание типового непрерывного заготовочного стана (850), (700), (500) и повышении производительности существующих заготовочных станов.
3. Неялдову Григорию Ивановичу, руководителю работы, главному конструктору, Андрееву Борису Сергеевичу, ведущему конструктору, Чучину Евгению Федоровичу, главному инженеру, работникам Специального конструкторского бюро часового машиностроения, Волкову Николаю Николаевичу, директору 2-го московского часового завода, Шадилову Василию Ивановичу, слесарю-механику того же завода, Нудрячеву Виталию Михайловичу, слесарю-механику 1-го московского часового завода имени С. М. Кирова, — за создание и внедрение автоматизированного оборудования для производства часов.
4. Герценбергу Григорию Рафаиловичу, кандидату технических наук, начальнику лаборатории Всесоюзного электротехнического института имени В. И. Ленина, — за разработку и внедрение автоматических регуляторов возбуждения сильного действия для мощных гидротурбин и синхронных конденсаторов.
5. Алыханову Энверу Назаровичу, кандидату геолого-минералогических наук, Биландарли Абасу Али Мамед оглы, начальнику нефтепромыслового управления «Артемнефть», Гаджиеву Бахману Абиш оглы, главному инженеру нефтепромыслового управления «Юрганнефть», Касум-заде Мамеду Джавад Сулейман оглы, заместителю директора Азербайджанского научно-исследовательского института по добыче нефти, Кулиеву Ибрафилу Дирри оглы, доктору технических наук, заместителю директора Государственного научно-исследовательского института по автоматизации и машиностроению, Мишиной Валентине Николаевне, старшему инженеру-конструктору, Нутузову Дмитрию Сергеевичу, начальнику производственно-технического отдела, Калину Павлу Кирилловичу, бригадиру комплексной бригады, работникам Ленинского полиметаллического комбината, Березе Вениамину Григорьевичу, заместителю председателя Совета народного хозяйства Казахской ССР, Мусину Алхану Чужебаевичу, доктору технических наук, директору, Дмакупбаеву Алаю Нусуповичу, кандидату технических наук, руководителю отделения, сотрудникам Института горного дела Академии наук Казахской ССР, Травникову Алексею Степановичу, главному инженеру Зырянского комбината, — за разработку и внедрение системы принудительного блоксового обрушения на рудниках Лениногорского полиметаллического комбината.
6. Будкову Владимиру Даниловичу, бывшему начальнику шпитового участка, Кулинову Дмитрию Сидоровичу, горнорабочему, Сиротину Василию Ермолаевичу, начальнику участка, работникам шахты № 4 треста «Калининуголь», Гиллеру Абраму Иосифовичу, начальнику шахтоуправления треста «Шекнинуголь», Зигилу Льву Александровичу, бывшему глав-

Люди мира в музее Ленина

Посещение музея — один из самых счастливых дней жизни. Я мог проследить за всей жизнью великого руководителя мирового рабочего класса, борца за свободу человечества Ленина.

Мануэль ГАБОРДА, Венесуэла.

Я рада, что получила возможность посетить музей жизни и деятельности В. И. Ленина, и надеюсь, что все больше и больше американцев будет приезжать сюда знакомиться с музеем и достижениями Советского Союза за годы Советской власти.

Франсис ДЕИМОН, США.

Я видел Ильича

1921 год, декабрь. Мы, грузинские коммунисты, утвердившиеся вместе с трудящимися Грузии и с помощью великого русского народа Советскую власть, были заняты залечиванием ран и восстановлением экономики молодой Советской республики.

Я тогда был партийным работником в Шорпанском уезде, объединившем 5 районов: Зестафонский, Чигатурский, Сачхерский, Харагоулский и Чхарский. На открывавшемся в Москве IX Всероссийском съезде Советов рабочих и казачьих депутатов Шорпанский уезд, входивший в Кутаисскую губернию, избрал оного депутата. Избрали меня, и я выехал в Москву.

Делегация Грузии, Армении и Азербайджана вместе с делегатами Северного Кавказа, Дагестана и Горской республики составили отдельный поезд. С нами ехал и товарищ С. Буденный. Мы прибыли в Москву на восьмой день.

23 декабря 1921 года в Большом театре открылся IX Всероссийский съезд Советов. Открывая съезд, товарищ М. И. Калинин сообщил, что впервые на съезде присутствуют представители молодой Советской республики —

Грузии. Съезд устроил овацию в честь делегатов из Советской Грузии.

С отчетным докладом о деятельности Совнаркома выступил В. И. Ленин, встреченный долгой, бурной овацией.

В докладе Ленина красной нитью проходили основные принципы новой экономической политики. Ленин много внимания уделял международному положению Советской России и строительству Красной Армии.

Никогда не забудется ленинская ирония по поводу типа работников, которые кичатся достижениями, успокаиваются и теряют перспективу.
Доклад В. И. Ленина произвел на меня незабываемое впечатление. Я получил настоящее боевое крещение. Образ великого Ленина — прозорливого гения и вождя мирового пролетариата, его железная логика и воля к победе воодушевляли советских людей, нашу молодежь, всех прогрессивных деятелей мировой цивилизации в их борьбе за светлое будущее человечества — коммунизм.

Д. МШВЕНЕРАДЗЕ, доктор технических наук, профессор.



Дом в Ульяновске по улице Ульянова № 15, в котором родился В. И. Ленин.



Москва, Кремль. Рабочий кабинет В. И. Ленина.

Пленум Горького горкома партии

Состоялся пленум Горького горкома партии, который обсудил организационный вопрос.

Первым секретарем Горького горкома партии пленум избрал тов. Р. А. Вншвили.

Пленум принял решение о созыве очередной городской партийной конференции.

В работе пленума принял участие и выступил с речью секретарь ЦК КП Грузии тов. Г. И. Кадагидзе.

В Комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР

О ПРИСУЖДЕНИИ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА НАИБОЛЕЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ЖУРНАЛИСТИКИ И ПУБЛИЦИСТИКИ И ИСКУССТВА

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства постановил присудить Ленинские премии 1961 года за наиболее выдающиеся достижения в области литературы, журналистики и публицистики и искусства.

- В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ:
 1. Пронюфьеву Александру Андреевичу — за книгу стихов «Приглашение к путешествию».
 2. Степьяну Михаилу Афанасьевичу — за трилогию: «Хлеб и соль» — роман, «Кровь людская — не водица» — роман, «Большая родня» — роман.
 3. Твардовскому Александру Трифоновичу — за поэму «За далью — даль».
- В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ И ПУБЛИЦИСТИКИ:
 1. Смуилу Йоханесу Юрьевичу — за антарктический путевой дневник «Ледовая книга».
- В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА:
 1. Мравинскому Евгению Александровичу — за концертно-исполнительскую деятельность.
 2. Пашенной Вере Николаевне — за исполнение роли Вассы Железновой в спектаклях «Васса Железнова» и «Каменное гнездо» в Государственном Академическом Малом театре.
 3. Пророкову Борису Ивановичу — за серию рисунков «Это не должно повториться».
 4. Рихтеру Святославу Теофиловичу — за концертно-исполнительскую деятельность.
 5. Сарьяну Мартиросу Сергеевичу — за цикл картин «Моя родина», «Армения», «Колхоз села Карица в горах Туманяна», «Сбор хлопка в Араратской долине», «Далвар», «Араратская долина в Двина», «Арарат на Двина», «Бюракан».
 6. Чухраю Григорию Наумовичу, режиссеру и автору сценария, Емову Валентину Ивановичу, автору сценария, — за художественный фильм «Баллада о солдате».

От Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства

Комитетом по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР в текущем году было получено много писем трудящихся, материалов, обществен-

ных обсуждений и отзывов по кандидатурам, выдвинутым на соискание Ленинских премий 1961 года, которые позволили Комитету широко ознакомиться с мнением советской общественности.

Всем организациям, творческим союзам и отдельным трудящимся, приславшим эти материалы, Комитет приносит свою благодарность.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГРУЗИИ СЛАВЯТ ИЛЬИЧА

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ РЕСПУБЛИКИ

Тбилиси

Трудящиеся столицы республики, как и все советские люди, широко отмечают знаменательную дату — 91-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На предприятиях и в учреждениях, в учебных заведениях и воинских частях проводятся тематические вечера, лекции и беседы о жизни и деятельности великого вождя революции, о Коммунистической партии, выпестованной великим Лениным. Горкомом партии совместно с Грузинским филиалом Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Обществом по распространению политических и научных знаний проводятся лекционные чтения.

С интересными воспоминаниями перед рабочими, служащими и учащимися выступают старые большевики Г. Мжаванадзе, И. Франгулян, С. Зули-Куридзе, встречавшиеся с дорогим Ильичем.

Выставки литературы, стенды, посвященные Владимиру Ильичу, открылись в культурно-просветительных учреждениях города — в домах культуры, клубах, библиотеках.

Сухуми

Многолюдно в эти дни в домах и кабинетах политпросвещения горкомов и райкомов партии, в клубах и библиотеках. Здесь посетители знакомятся с фотодокументами о жизни и деятельности В. И. Ленина, с произведениями вождя.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах Абхазии проводятся лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Выпускаются специальные номера стеновых газет, посвященные знаменательной дате.

Батуми

Трудящиеся Аджарии широко отмечают 91-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Около 70 агитаторов Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина проводят в эти дни беседы, посвященные великому вождю. В библиотеке Дворца культуры нефтяников открылась выставка произведений В. И. Ленина. 21 апреля во Дворце состоялось торжественное собрание, посвященное 91-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Большой интерес батумцев вызывает выставка репродукций картин советских художников, посвященная В. И. Ленину. Выставка открыта в Доме политического просвещения Аджарского обкома и Батумского горкома Компартии Грузии.

В ознаменование 91-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в агроотделах и бригадах Чанского чайного совхоза имени Ленина Кобулетского района проведены беседы агитаторов о жизни великого вождя.

Сталинири

Торжественно отмечают 91-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся Юго-Осетии. Во всех колхозах, совхозах, промышленных предприятиях и деятельности В. И. Ленина.

21 апреля в областной библиотеке имени Крупской для читателей была прочитана лекция на тему: «Любимые художественные и музыкальные произведения Ленина».

Торжественные собрания, посвященные 91-й годовщине со дня рождения Ленина, проводятся в районных центрах области. 22 апреля в зале сталинирского Государственного драматического театра имени К. Хетагурова состоится торжественное собрание трудящихся города, посвященное знаменательной дате.

Шумят

семилетки знамена

Стонет он под солнцем весенним, на город цветущий глядит и видит он годы свершений, что ждут наш народ впереди. Тбилиси... Ты двинулся в горы, шагнул в небывалый рассвет. Как ты изменился за сорок сверкающих ленинских лет. Улыбкой его озаренный, в грядущее путь устремлен. Шумят семилетки знамена над стройным равнением колонн. К нему мы на площадь приносим сердца и надежды свои. Мы имя его произносим, как первое слово любви. Нам с именем твоим по жизни идти, созидать и творить. Оно как заря коммунизма над Родиной вечно горит. Огромное счастье безмерно, в сраженьях добытое им. Стоит воплощением бессмертья Ильич над Тбилисем моим.

А. БЕГАШВИЛИ.
Перевел В. ПАНОВ.



Н. В. Антелава.
Фото Г. Вахтагандзе.

На заводе имени вождя

Небольшая светлая комната, украшенная цветами. На стенах фотографии, рисунки. На столешках под стеклами аккуратно разложены различные фотодокументы. Ленинская комната — так назвали электровозостроители этот своеобразный музей. Многие экспонаты, представленные здесь, получены в дар от коллектива Ульяновского дома-музея В. И. Ленина.

Часто в ленинскую комнату приходят люди в рабочих спецовках.



Бронзовая фигура В. И. Ленина работы скульптора С. Какабадзе, которая будет установлена на площади у электровозостроительного завода.

Они подолгу останавливаются у фотоснимков, с которых смотрит знакомое, родное лицо Ильича. Глядя на него, рабочие как бы мысленно рапортуют великому вождю о своих трудовых делах.

Электровозостроительный завод, на котором они работают, носит имя Владимира Ильича Ленина. За короткое время он неизмеримо вырос. Только в нынешнем, третьем году семилетки, будет построено в несколько раз больше электровозов, чем за 1958 год.

Грузинские электровозы уже завоевали добрую славу в стране. «Электрические богатыри» имеют 5.700 лошадиных сил. Они успешно «акклиматизировались» в сибирских условиях и возят тяжеловесные составы, груженные рудой, хлебом, углем, лесоматериалами.

Одним из тех, кто создает эти сложные машины, является Ираклий Михайлович Бадридзе. Этот ветеран труда работает на заводе уже много лет. Раньше он ремонтировал локомотивы на Тбилиском паровозо-вагоноремонтном заводе.

— Помню, сколько хлопот доставило нам строительство первого электровоза, — говорит Ираклий Михайлович. — Большую помощь оказали нам новочеркасские электровозостроители. А сейчас мы взялись за создание электровоза собственной конструкции.

Занимаясь этим сообщением ветерана, мы пришли в сборочный цех завода. Здесь особенно чувствуется биение пульса предприятия. Радует глаз стройный ряд электровозов, завершающихся строительством. А недалеко от

них, словно корабль, готовящийся к дальнейшему плаванью, стоит электровоз тбилисской конструкции. Этот электровоз будет на 25 процентов мощнее, чем выпускаемый сейчас серийно восьмьюсерийный магистральный электровоз Н-8.

Над созданием проекта нового локомотива трудился весь молодежный коллектив специального конструкторского бюро завода. А сейчас проект воплощается в жизнь. В числе тех, кому доверено почетное дело, — бригада коммунистического труда, возглавляемая Василием Папиашвили. Этот коллектив вместе с другими бригадами работает не покладая рук, чтобы завершить строительство нового электровоза к 40-летию установления Советской власти и образования Компартии Грузии.

Сейчас уже почти готов кузов первой секции нового электровоза. Непочтительный край работы и у других электровозостроителей. Ведь кроме нового электровоза страна ждет и те локомотивы, которые выпускаются серийно. И в этом деле отлично проявляют себя бригады коммунистического труда Михаила Хатишвили, Петра Зандукели, Виталия Моргунина и других. Не зря их называют разведчиками будущего. Ведь они опережают время, Михаил Хатишвили, например, работает сейчас по нормам 1963 года.

На творческий, созидательный труд электровозостроителей вдохновляет бессмертное имя Ленина — имя, которое гордо носит их родной завод.

Н. ТУБЕРИДЗЕ.

Сегодня, в связи со знаменательной датой — 91-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина, во Дворце пионеров и школьников имени Б. Дзедладзе проводится городской пионерский сбор. Завучат пионерские горны, и маленькие тбилисцы в ярко-красных пионерских галстуках еще раз поклонятся в верности идеям Ильича, дадут слово — в учебе и жизни быть похожими на великого Ленина.



Всегда готовы!

Фото Г. Вахтагандзе.

СВЕТЕГО ИДЕЙ озаряет мир

Светлый путь

Если бы немногим в то время жителям этих мест рассказали о будущем их села, о том, как оно спустя четыре десятилетия разрастется и преобразится, то они бы вряд ли этому поверили. Еще бы! Ну кому, спрашивается, захотелось бы жить в том краю болот, пустошей, дремучих кустарников, где подоправными владыками были лишь малярийный комар да извечный спутник натабанского крестьянина — голод...

Но вот широкой поступью в грузинское село пришла Советская власть, и жизнь крестьян преобразилась. Не сразу, не в один год нынешний колхоз имени Ленина села Натанеби превратился в крепкое многоотраслевое хозяйство с могучей экономикой, стал гордостью Грузии. Сегодня здесь, в колхозе, носящем имя великого Ленина, на месте прежних устьерей и болот раскинулись на сотнях гектаров чайные плантации, цитрусовые сады, кукурузные поля, тунго-

вые роши и другие уголья богатой артели.

Посмотрите на добротные двухэтажные дома колхозников — разве сниклись раньше такие хоромы обитателям натабанских земель! Морем электрических огней залито вечерами колхозное село Натанеби. Электричество помогает колхозникам и в работе.

В жизнь натабанцев прочно вошел достаток, изобилие нынче в каждой семье. Дом культуры, школы, ферма, ясли и детские сады, множество других производственных и культурно-бытовых объектов — вот что характерно для сегодняшнего колхозного Натанеби, озаренного немеркнущим светом ленинских идей.

Новой, счастливой жизнью живет Натанеби. Вот почему с таким огоньком трудятся сегодня натабанские крестьяне на чайных и цитрусовых плантациях, стремясь вырастить богатый урожай третьего года семилетки.

1920 год. Мир еще сотрясается от бурь, вызванных первой мировой войной. В Петрограде заседает II конгресс Коммунистического Интернационала. Делегаты слушают доклады и речи Владимира Ильича. В альбоме с записями делегатов конгресса о Ленине Льюис Делиньер (Франция) записал:

«...Ныне в целом мире имя Ленина на устах у всех. Угнетатели произносят его со страхом, угнетенные возлагают на него все свои надежды. Первые имеют основание трепетать; вторые имеют основание для своей уверенности, ибо непреодолимая мощь Коммунизма, могущего которого является Ленин, сокрушит все злые силы, навеки дарует измученному человечеству благосостояние, спокойствие, мир и в бесконечном движении высь поднимет его на высочайшие вершины умственной и нравственной культуры».

И потому имя Ленина не изгладится из памяти людей». Запись, сделанная Н. Шаблиним (Болгария), гласила:

«Ленин велик не только тем, что обладает огромными дарованиями и выдающимися талантом, а еще и потому, что все свои способности, всю свою жизнь он отдал служению одному великому делу — освобождению мирового пролетариата от ига капитализма».

Он велик великими делами рабочего класса и борьбой миллионов угнетенных пролетариев, борющихся за свое освобождение и за освобождение всего человечества от всякой тирании и рабства». Джон Рид (США): «Ленин — такой простой, такой гуманный и в то же время такой дальновидный и непоколебимый. Ленин — локомотив истории». Из этих коротких строк возникает прекрасный образ вождя трудящихся всех стран — великого мыслителя и борца, зодчего коммунизма.

Прообраз будущего

Председатель ЦК Коммунистической партии Китая Мао Цзэ-дун писал:

«До Октябрьской революции китайцы не только не знали Ленина и Сталина, они не знали также Маркса и Энгельса. Орудийные залпы Октябрьской революции донесли до нас марксизм-ленинизм. Октябрьская революция помогла прогрессивным элементам мира и Китая применить пролетарское мировоззрение для определения судьбы страны и пересмотра своих собственных проблем. Ити по пути русских — таков был вывод».

Поль Вайян-Кутурье, видный деятель французского рабочего движения, один из основателей Коммунистической партии Франции, писал:

«Ленин интеллигент умел мыслить как рабочий... Человек, потрясший весь мир, в чьем сознании беспрерывно перерабатывалось все, чем жил и дышал этот мир, этот человек сохранил в себе до конца сознательной жизни удивительную способность чувствовать и мыслить, как китайский кули, как носильщик-негр. Угнетенный анимат, индус были ему так же понятны, были такой же открытой книгой, как ленинградский металлист, как парижский текстильщик, как шахтер из Новой Виргинии. Ленин... являлся для нас прообразом будущего».

Выдающийся датский писатель, коммунист Мартин Андерсен-Нексе:

«На протяжении веков не было человека, который сумел бы в такой степени привести в движение умы и чувства людей, как Ленин...»

Ленин вдохнул жизнь и тепло в те силы человечества, которые борются за дело прогресса».

Неугасимая любовь

Морис Торез, генеральный секретарь Французской коммунистической партии, говорит:

«Для миллионов французских трудящихся Ленин будет жить вечно. Они знают, что великий коричневый Октябрьской революции, основатель Советского государства боролся и за их счастье».

Газ Холл, генеральный секретарь Национального Комитета Коммунистической партии США, пишет:

«О гение Ленина хорошо, хотя и несколько упрощенно сказал один фермер из штата Миннесота: «Ленин был именно тем человеком, который был нужен, именно там, где он был нужен, и именно в то время, когда он был нужен».

Его идеи вдохновляли и вдохновляют трудящихся Востока на борьбу против империализма».

Аджой Гхош, генеральный секретарь Национального совета Коммунистической партии Индии, говорит:

«Народ Индии, народы других недавно завоеванных независимых стран ранее угнетенных континентов Азии и Африки снова и снова вспоминают, чему учил и что сделал Ленин для их освобождения. Не будет преувеличением сказать, что ни одна личность не возвышается столь величественно, ни одно учение не освещает так ярко путь народам этих районов земли, которые некогда стояли «вне истории», как Ленин и ленинизм».

Хо Ши Мин, президент Демократической Республики Вьетнам, говорит:

«Ленин указал нашему народу путь к освобождению, он указал ему на решающий, самый мощный и наиболее эффективный фактор победы, имя которому — партия».

Один из делегатов Всенитаянского съезда героев труда Чжан Бой-фа писал в газете «Чжунго цинянь бао»:

«Я прочитал сочинение Ленина «От разрушения векового уклада к творчеству нового» и еще глубже понял, что значит трудиться во имя коммунизма сознательно, творчески. Ленинские слова помогают мне тверже, увереннее шагать по земле, держать равнение в шеренге строителей социализма».

Имя Владимира Ильича давно стало знаменем передового человечества, его путеводной звездой, ярко и призывно сияющей над всеми странами и континентами.

В героическом жизненном подвиге Ленина, в его бессмертных идеях сотни миллионов людей черпают вдохновение для борьбы за лучшее будущее, за торжество коммунизма.

Путеводная звезда

Ленин — величайший борец за освобождение колониальных стран, за полное равенство всех народов.

Горячие поздравления кубинским друзьям с победой

Голос единодушной и решительной поддержки заявления Советского правительства и послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди.

Состоялось расширенное заседание Грузинского республиканского комитета солидарности с народами стран Азии и Африки. Собравшиеся на заседании видные представители общественности столицы республики горячо поздравляли кубинский народ с блестящей победой, потребовали прекращения иностранного вмешательства во внутренние дела этой суверенной страны.

В телеграмме, направленной на имя посла США в Москве, резко осуждается беспрецедентное по своей дерзости вторжение американских империалистов на священную землю свободолюбивой страны и заявляется о решительной

поддержке заявления Советского правительства и послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди.

В резолюции, принятой на заседании, горячо одобряется позиция Советского правительства, заявившего о решительной поддержке революционной борьбы кубинского народа, страны и заявляется о решительной

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Мир разделяет радость свободной Кубы

Бандам наемников нанесен сокрушительный удар ПРОИСКИ ВРАГОВ МИРА ТРЕБУЮТ БДИТЕЛЬНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. Корреспондент ТАСС Н. Крестников передает: Вчера Политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН продолжил обсуждение жалобы кубинского правительства на агрессивные действия США.

В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

торые обошел молчанием на своей недавней пресс-конференции государственный секретарь США Дин Риск, а именно: поддерживает ли правительство Соединенных Штатов контакт с лидерами антикастровских сил; оказывает ли правительство США военную, финансо-

том наемников. Но эти танки и самолеты, сказал он, теперь уже не являются русскими. Они кубинские, и право распоряжаться своими вооруженными силами принадлежит кубинскому правительству, возглавляемому Фиделем Кастро. Речь главы делегации Саудовской Аравии была встречена аплодисментами.

ПОБЕДИЛ НАРОД!

ВАРШАВА, 20 апреля. (ТАСС). Вести об успешном разгроме интервентов на Кубе вызвала всеобщую радость в народной Польше. Она сразу же стала предметом всеобщего обсуждения. Об этом говорят на промышленных предприятиях, в учреждениях, на улицах, в трамваях, троллейбусах. Все единодушно в восторге: народ, ставший хозяином своей судьбы, непобедим. Победил народ Кубы. Силы мира и прогресса одержали верх над силами войны и агрессии. Организаторы и вдохновители чудовищной агрессии, американские империалисты, получили достойный ответ.

В адрес посольства Кубы в Варшаве поступают многочисленные телеграммы, в которых польские трудящиеся поздравляют героический кубинский народ с победой, выражают ему свою полную солидарность.

ПРОВОКАЦИОННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля. (ТАСС). Как видно из сообщений печати, правящие круги США не сделали должных выводов из разгрома контрреволюционных банд, вступивших при их помощи и поддержке на Кубу.

Официальные лица США продолжают выступать с заявлениями, по существу подстрекающими контрреволюционные действия против революционной Кубы. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, государственный секретарь США Дин Риск охарактеризовал сегодня действия интервентов как «одни из выходов сопротивления», которое, очевидно, будет продолжаться.

Риск выступил с этим заявлением перед вылетом в Атланту (штат Джорджия), где он выступит с несколькими речами. По словам агентства, Риск отрицательно ответил на вопрос, означает ли это конец попыток свергнуть режим Кастро.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

КИНО

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амриана», «Тбилиси», «Савартелло» (Кривой зал), «Казбек», «Газопхули» — «Героическая дьяна»; «Спартак» — «Восьмой день»; «Искан» — «Коммунист»; «Комсомолец», в Доме офицеров — «Рассказы о Ленине»; в клубе имени Плеханова — «Семья Ульяновых»; в клубе имени И. Чавчавадзе (в зини, театре) — «Свадьба из Баси»; «Колхида», в саду Коммунар — «Маленький мальчик потерял»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Леон Гаррос ищет друга»; имени 26 комиссаров (второй зал) — фестиваль грузинских фильмов; «Савартелло» (Зеленый зал) — «Нормандия-Неман»; в клубе имени И. Чавчавадзе (в летн. театре) — «В дни Октября»; в Доме культуры имени Горького — «Маленькие драмы»; в клубе имени Дзержинского — «Лурджа Магяны»; «Колхозник» — «Вихри враждебные»; «Дидубе» — «Дом с мезонином»; в саду Центрального общества — «Принцесса с золотой звездой»; в парке имени Кирова — «Мир аплодирует» и мультфильм «Цуна и Цруна»; в Доме культуры местной принадлежности — «Сильные ургана»; «Танамгавари» — «Правда»; в клубе милиции — «Роман и Франческа».

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ

Театр имени Ш. Руставели — «Огни Картли» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Я, бабушка, Илико и Илларион» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Остров Алфреды» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Человек вернулся» (в 7 час. веч., 8-й спек. 13-го аб.); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Тебе одной» (в 7 час. веч., премьера); грузинский ТЮЗ — «Мальчишки из Икалто» (в 7 час. веч., аб. № 54); русский ТЮЗ — «Сказка о скакке» (в 10 час. утра и в 1 час дня); Грузофильмония, Большая зал Консерватории — концерт Давида Ойстраха (в 8 час. веч.).



Не удалось...

ПРИЖ, 21 апреля. (ТАСС). Орган французских деловых кругов газета «Эко» отмечает, что вооруженная интервенция против Кубы нанесла жестокий удар по престижу США.

„ГЛУБОЧАЙШЕЕ УНЫНИЕ“

ЛОНДОН, 20 апреля. Корреспондент ТАСС Е. Коржев передает: «На капиталистическом холме сегодня царит глубочайшее уныние, — пишет из Вашингтона корреспондент «Дейли мейл» Брюкс Ротуэлл... — похоже, что риск, на который шел президент Кеннеди на Кубе, не оправдал себя. Предложение, что интервенция вызовет немедленное восстание на острове, по-видимому, было грубой ошибкой. Кроме того, создается впечатление, что была допущена крупная недооценка военной мощи Кастро».

«Грубо говоря, — подытоживает события на Кубе «Таймс», — США, кажется, сели в лужу». Газета указывает, что результатом этого будет потеря поддержки нейтральных стран и что «уже имеются тревожные сигналы из Латинской Америки: антиамериканские волнения произошли в Мексике, Венесуэле, Боливии, Чили, Гватемале и Колумбии...» По словам нью-йоркского корреспондента «Дейли геральд», в Вашингтоне не делают секрета из того, что центральное разведывательное управление продолжает оказывать контрреволюционным организациям в США всяческую помощь.

ДЕЛЕГАЦИИ ЖДУТ ОТВЕТА

НЬЮ-ЙОРК, 20 апреля. (ТАСС). Выступивший на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи представитель Ганы А. Кейсон-Секки выразил сожаление по поводу того, что на Кубу было совершено военное нападение, принесшее много человеческих жертв. Он выразил надежду, что кубинская международная напряженность не вызовет дальнейшего обострения и удовлетворением встретит бы ответы американской делегации на следующие вопросы: Вооружали ли Соединенные Штаты кубинских контрреволюционеров? Предоставляли ли Соединенные Штаты свою территорию для военной подготовки контрреволюционеров? Намерены ли Соединенные Штаты поддерживать в дальнейшем этих контрреволюционеров?

ДЕЛЕГАЦИИ ЖДУТ ОТВЕТА

и другие виды помощи наемникам? Используются ли территории США для дислокации сил наемников в целях организации вторжения на Кубу? Знали ли американское правительство заранее о намечавшемся вторжении на Кубу? Всеи мировой общественности, подчеркнул Шукейри, известны ответы на эти вопросы. Об этом не скрывает даже американская печать, и делегаты первого Политического комитета хотели бы услышать заявление Стивенсона по существу поставленных вопросов. Американская пресса, продолжал Шукейри, сейчас пытается обвинить Фиделя Кастро в том, что он использовал советские танки и самолеты в борьбе с высадившимся десан-

ДЕЛЕГАЦИИ ЖДУТ ОТВЕТА

тупа — если страны нашего полушария не выполнят своих обязательств по противодействию коммунистическому проникновению, — то я хочу дать ясно понять, что данное правительство не колеблется, выполнит свои главные обязательства в отношении безопасности нашей страны». «Мы также не намерены оставить ее (Кубу) на произвол судьбы», — заявил Кеннеди в другом месте своей речи.



Они победили. Бойцы национальной милиции Кубы.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Президент Кеннеди выступил вчера вечером в обществе газетных редакторов с речью о событиях на Кубе.

Кеннеди неоднократно выражал свою поддержку контрреволюционным интервентам и дал понять, что в связи с поражением контрреволюционеров на Кубе США могут предпринять прямую интервенцию против Кубы.

Кеннеди заявил в частности: «Хотя нельзя было ожидать, что мы будем скрывать наши симпатии, мы неоднократно ясно заявляли, что вооруженные силы нашей страны никак не будут вмешиваться».

Всякое одностороннее американское вмешательство, если только не будет совершенно нападения извне на нас самих или на союзника, противоречило бы нашим традициям и нашим международным обязательствам. Но пусть будет зафиксировано, что наша сдержанность не неистощима. Если когда-нибудь создастся впечатление, что межамериканская доктрина невмешательства лишь скрывает или оправдывает политику бездей-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА КЕННЕДИ

ствия — если страны нашего полушария не выполнят своих обязательств по противодействию коммунистическому проникновению, — то я хочу дать ясно понять, что данное правительство не колеблется, выполнит свои главные обязательства в отношении безопасности нашей страны».

Свои угрозы применить силу против Кубы Кеннеди пытался оправдать «угрозой коммунизма». «Ясно, что нельзя недооценивать силы коммунизма на Кубе или где-либо еще в мире», — заявил он.

Имея в виду борьбу с преследуемой «угрозой коммунизма», Кеннеди сказал: «Никакой большей задачи, чем эта, не стоит перед нашей страной и нашим правительством. Никакой другой вызов не заслуживает большего напряжения наших сил».

Президент Кеннеди совещается с кубинскими контрреволюционерами

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Информационные агентства из Вашингтона, ссылаясь на заявление секретаря Белого дома по вопросам печати Сэллинджера, сообщают, что вчера президент Кеннеди совещался с председателем так называемого «кубинского революционного совета» американским наемником Хосе Миро Кардоной и пятью другими контрреволюционерами.

Как указал Сэлнджер, говорится в сообщениях. Кеннеди узнал «должное ему об обстановке на Кубе», и пригласил Кардону приехать в Вашингтон из Майами.

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Главарь кубинской контрреволюции после встречи с президентом США Кеннеди в Вашингтоне вернулся в Майами. Как указывает корреспондент «Нью-Йорк таймс» Шульц, они, вероятно, вскоре провозгласят себя официальным правительством в эмиграции».

Тот факт, что Кеннеди беседовал с ними в Вашингтоне, добавляет Шульц, «рассматривается, как свидетельство того, что в будущем будет предоставляться больше помощи, чем предоставлялось за последние месяцы».

ФИЗИКУЛЬТУРА и Спорт

Матч-реванш на звание чемпиона мира

Соперники идут на обострения

МОСКВА, 21. (По телефону). Закончилась еще одна успешная для Ботвинника шахматная неделя. При своем выигрышном положении в матче экс-чемпион мира в принципе не против был сделать сегодня ничью, чтобы на два дня поехать на свою дачу. Но для Таля матч-реванш вступил в такую стадию, в которой ему надо бороться за победу и безымы, и черными, и в лучшей, и в худшей позиции под одним девизом: только вперед!

Сегодня в 16-00 в зале «Спартак» состоится матч-реванш между экс-чемпионом мира Таем и чемпионом мира Ботвинником. Таля и Ботвинника ждет обостренная борьба. Таля и Ботвинника ждет обостренная борьба. Таля и Ботвинника ждет обостренная борьба.



Многочисленно в эти дни в Тбилиском филиале Центрального музея В. И. Ленина. С интересом слушают комсомольцы рассказ о жизни и деятельности великого вождя.

В музее в эти дни

Экспозиция Тбилиского филиала Центрального музея В. И. Ленина отображает богатую сокровищницу идей, оставленную В. И. Лениным человечеству. Здесь много подлинных ленинских документов, произведений искусства и других экспонатов, рассказывающих о жизни и деятельности великого вождя.

ветского государства», «Ленин и грузинские партийные организации», «Некоторые характерные черты стиля работы Ленина», «Ленин об агитации и пропаганде» и др. — принимают участие старые большевики, лично встречавшиеся с великим вождем. В этом году ленинские дни совпадают с национальным праздником трудящихся республики — 40-летием со дня установления Советской власти и образования Коммунистической партии Грузии. В связи с этой датой коллектив музея готовит специальную экспозицию, отображающую практическое осуществление ленинским народом ленинских заветов о строительстве социалистической экономики и культуры, помощи, которую оказывают в этом деле грузинскому народу великий русский и другие братские народы Советского Союза под руководством ленинской партии и ее Центрального Комитета во главе с Н. С. Хрущевым.

Около трех миллионов



Труды В. И. Ленина, изданные в Грузии. Фото Е. Сусуникашвили.

Большой популярностью у трудящихся Грузии пользуются произведения Владимира Ильича Ленина. Книжки Ильича стали настольными книжками рабочих, колхозников, учащихся.

Из года в год издательства республики большими тиражами выпускают произведения В. И. Ленина. В последнее время на грузинском языке изданы труды Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», сборники статей «О развитии тяжелой промышленности и электрификации страны», «Против ревизионизма и другие работы».

У баскетбольных ЩИТОВ

МОСКВА, 21. (Корр. «Зари Востока»). Вчера во Дворце спорта Центрального стадиона имени Ленина состоялась три международные встречи по баскетболу. Первая на площадке вышла женская студенческая команда Болгарии и сборная молодежная СССР. Со счетом 63:52 победила советские спортсменки.

У баскетбольных ЩИТОВ

Затем состоялся матч между молодежной сборной Чехословакии и сборной женской командой СССР. Встреча закончилась со счетом 78:35 в пользу сборной СССР. В третьем матче встретились мужская национальная сборная Болгарии и сборная молодежная СССР. Когда раздался финальный свисток, счет был 67:60 в пользу молодежной сборной страны.